

20, AVENUE APPIA - CH-1211 GENEVA 27 - SWITZERLAND - TEL CENTRAL +41 22 791 2111 - FAX CENTRAL +41 22 791 3111 - WWW.WHO.INT

Ref.: C.L.14.2018

Вторая международная конференция по первичной медико-санитарной помощи в интересах достижения всеобщего охвата услугами здравоохранения и Целей в области устойчивого развития Астана, Казахстан, 25-26 октября 2018 г.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) свидетельствует свое почтение государствам-членам и имеет честь пригласить их принять участие во Второй международной конференции по первичной медико-санитарной помощи, приуроченной к 40-ой годовщине подписания Алма-Атинской декларации. Конференция будет организована Президентом Казахстана совместно со Всемирной организацией здравоохранения и Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и пройдет в Астане, Казахстан, с 25 по 26 октября 2018 года.

Приверженность делу обеспечения здоровья для всех остается сегодня настолько же актуальным и важным, как и в 1978 г., когда она была впервые провозглашена в Алма-Атинской декларации. Ориентированное на потребности людей обслуживание, обеспечивающее всеобщий доступ, социальную справедливость и финансовую защиту в рамках подхода, основанного на первоочередной роли первичного звена медико-санитарной помощи, является важнейшим элементом для достижения Всеобщего охвата услугами здравоохранения (ВОУЗ) и связанных со здоровьем Целей в области устойчивого развития.

Несмотря на то, что за последние четыре десятилетия были достигнуты заметные успехи в деле достижения ВОУЗ, принципы, закрепленные в Алма-Атинской декларации, не всегда реализовывались на практике в интересах реальной трансформации систем здравоохранения. На этой конференции государствам-членам и другим заинтересованным сторонам будет представлена возможность вновь заявить о поддержке ценностей и принципов, провозглашенных в Алма-Атинской декларации, принимая во внимание значительные изменения социальной, эпидемиологической и демографической ситуации, а также новые данные об успешном опыте реализации первичной медикосанитарной помощи. Обеспечение здоровья для всех важно для всех стран, как богатых, так и бедных, и является ключевым элементом в деле укрепления здоровья, обеспечения социальной стабильности, здорового экономического развития стран и безопасности в области здравоохранения.

Цель конференции – укрепление первичной медико-санитарной помощи в качестве фундамента ВОУЗ с опорой на опыт, полученный за последние четыре десятилетия. По случаю этой исторической годовщины государства-члены, гражданское общество и международные партнеры должны взять на себя обязательство воплотить эту новую идею на практике и сделать ее реальностью, реальностью, общей для всех, в которую каждый

C.L.14.2018 c. 2

сможет верить, в интересах которой каждый сможет действовать и из которой каждый сможет извлекать пользу.

Перед Конференцией будут стоять следующие задачи:

- отметить принятие Алма-Атинской декларации 1978 г.;
- подтвердить политическую приверженность всех государств-членов и заинтересованных сторон делу развития ориентированной на потребности людей первичной медико-санитарной помощи как центрального элемента в движении по направлению к ВОУЗ и в достижении Целей в области устойчивого развития;
- заложить основы для Совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по всеобщему охвату услугами здравоохранения, запланированного на 2019 г.;
- дать сигнал о необходимости немедленного осуществления итогового документа Второй международной конференции по первичной медико-санитарной помощи в период с 2019 по 2030 год.

Как ожидается, конференция увенчается принятием **краткого итогового документа**, одобренного участниками конференции.

Повестка дня конференции будет включать в себя как пленарные, так и параллельные заседания, на которых ожидается присутствие глав государств и правительств, министров, ведущих мировых экспертов в области первичной медикосанитарной помощи, а также представителей международных организаций, партнеров в области развития, профессиональных организаций, ассоциаций пациентов, аналитических центров и представителей академических кругов.

Государствам-членам предлагается назначить своих представителей на уровне министров. В случае если министр не сможет принять участие в конференции, настоятельно рекомендуется направить на конференцию представителей наиболее высокого уровня. Принимая во внимание тему конференции, рекомендуется назначить хотя бы одного представителя из сектора здравоохранения. Также приветствуется участие представителей из других секторов, таких как финансы и образование. Анкеты участников конференции могут быть заполнены и представлены не позднее 29 июня 2018 г. и доступны по следующей ссылке:

https://extranet.who.int/dataform/147435?lang=en

По получении анкет ВОЗ направит назначенным представителям личные пригласительные письма.

Для обеспечения наиболее широкого состава участников совещания и в соответствии с резолюцией WHA50.1 особое внимание будет уделено вопросу об участии делегатов из стран, относящихся к категории «наименее развитых» по классификации Организации Объединенных Наций. В зависимости от наличия средств организаторами конференции будет сделано все возможное для покрытия расходов на авиаперелет экономическим классом по наиболее короткому маршруту, а также на проживание (включая завтраки) на время конференции для двух делегатов на каждую наименее развитую страну. Государствам-членам, которым потребуется такая помощь, следует направить соответствующий запрос по указанной выше ссылке в кратчайшие сроки и не позднее 29 июня 2018 г. с приложением копии письма Правительства с указанием

C.L.14.2018 c. 3

фамилий, должностей и контактной информации делегатов, участие которых в конференции требует финансовой поддержки.

Участие государств-членов крайне важно для успешного проведения этого исторического мероприятия. На пленарных заседаниях будет обеспечиваться синхронный перевод на английский, арабский, испанский, китайский, французский и русский языки.

Сопроводительная документация Второй международной конференции по первичной медико-санитарной помощи, включая брошюру о конференции, программу работы, предварительную повестку дня, краткие аналитические сводки, а также сведения о процедуре подготовки проекта итогового документа конференции, основных принципов и плана осуществления, будут также опубликованы в установленный срок по адресу: www.who.int/primary-health/conference-phc.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения пользуется этой возможностью, чтобы возобновить государствам-членам заверения в своем высоком уважении.

ЖЕНЕВА, 19 апреля 2018 г.